

HIRRADAT

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Gyulai Pál-utca 14.
Telefon: *146-246, 146-243

HÉTFŐI POLITIKAI LAP Főszerkesztő: BORNEMISZA GÁBOR

IX. EVFOLYAM, 33. SZÁM
Budapest, 1944. augusztus 14.

Göbbels: Gyorsan és győzelmesen kell befejeznünk a háborút!
Hivatalos jelentés az éjszakai bombázásról és berepülésekről

Titokzatos robbanások, óriási pusztítás a newyorki kikötőben

Még nem vetették harcba a legerősebb német tartalékokat
Magyar csapatok szétverték a bolsevisták új rohamait

Német csatarepülőkötelékek eredményes támadása Baranovtól nyugatra

Német hivatalos jelentés a harcterek eseményeiről

Berlin, augusztus 13.
A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:
A véderő főparancsnoksága közli:
Az Orne mindkét oldalán lévő arcvonalon és a Viretől délre az ellenség egymástól egészen különálló támadást indított, amelyeket elkeseredett harcokra vezettek és amelyeket legnagyobb mértékben visszavertünk. Több betörési helyért még folynak a harcok.
Alencen térségében még inkább északi irányba tolódtak el a méreteikben és hevesességben növekedő harcok.
Erős légitámadások után az észak-amerikaiak ismét támadást intéztek St. Melo ellen, azonban heves harcokban, amelyekbe parimenti és légvédelmi tűzsergünk eredményesen avatkozott bele, véresen visszavertük őket. A városba betört ellenséget el-

lentámadással ismét kiűstük és foglyokat ejtettünk.
A haditengerészet biztosító egységei a Le Havretől nyugatra lévő tengerrészen elszüllyesztettek egy angol gyorsnászdot, egy másikat pedig súlyosan megrongáltak.
Tengerészeti légvédelmi tűzsergünk és biztosító egységeink a nyugati és délfranciaországi partok fölött lelőttek 15 ellenséges bombázót.
Az arcvonalmentől franciák területén felkoncoltunk 100 terroristát.
London továbbra is megtörtő tűz alatt áll.
Olaszországban nem volt semmi nagyobb szabású harc esemény.
Keleten a Pruth forrásvidéke és a Visztula nagy kanyarukta között sok páncélos kilövése mellett visszavertük a Szovjet több támadását.

Csatarepülőkötelékek Baranovtól nyugatra eredményes támadásokat intéztek szovjet páncélosok és járműoszlopok ellen.
Bialystoktól északnyugatra kemény harcokban felfogtuk több mint 10 bolsevista lövészadosztály újabb áttörési kísérleteit.
A lett arcvonalon az ellenség szombaton is hiába támadott több helyen. Csak a pszkovi tó felől délnyugatra szélesíthette ki betörési térségét. Itt súlyos harcok folynak.
Északamerikai bombázóknak Metz városa ellen intézett nappali támadása után gyöngébb angol repülőkötelékek az éjszaka bombákat dobtak Braunschweigre, Rüsselsheimre és Kiebre.
Éjszakai vadászaink és a légifegyvernem légvédelmi tűzsergéje 58 terrorbombázót lőttek le.

Tovább folynak a szárnyasbombák támadása Dél-Anglia ellen

Amszterdam, augusztus 13. (MTI) A londoni rádió jelentése szerint a vasárnapra virradó éjjel tovább folytak a „V. 1.” támadások a déli és magabafoglaló délangliai területek ellen.

Észak-Amerika 20 rombolót engedett át Braziliának

Argentína északi határán egy argentin katonai állás ellen öt brazil katonával, de „a Braziliával való szívélyes kapcsolatok következtében ez bennünket egyáltalán nem nyugtalanít”, — jelentette ki a hadügyminiszter. A braziliai hajóhadnak ez a megerősítése mégis nagy hatással volt argentin kö-
Boenosairesi hír szerint, bár Argentína jó gazdasági kapcsolatai vannak Braziliával, Argentínában mégis szenzációként hatott az a hír, hogy az Egyesült Államok 20 rombolót és több hadihajóegységet engedtek át Braziliának. Peron ezredes hadügyminiszter a legutóbbi sajtóértekezleten a nemzeti védelemről szólva hangsúlyozta, hogy

Angol bombázók meghiusult támadása egy német hajókaraván ellen

Berlin, augusztus 13. (Interinf) Spiekoroog szigetéől északra a kora reggeli órákban mintegy 10 angol bombázó megtámadott egy német hajókaravánt. A kísérletet biztosító hajók két támadó repülőgépet lelőttek. Két kísérőhajó rongálódást szenvedett, de a karavánhoz tartozó kereskedelmi hajók teljes számban elérték rendeltetési kikötőjüket.

Idegenek és zsidók terjesztették a kommunista röplapokat Romániában

(NTI) Mint hivatalosan közlik, nyomozták azoknak a kommunisztartalmú röplapoknak az eredetét, amelyeket néhány hónap óta Romániában terjesztettek és amelyek aláíróiként a román történelem jóhangzású nevei szerepeltek.
„Az előállító szervezet tagjai — mondja a hivatalos közlemény — idegenek a román néppel szemben és nem értik meg annak eszményeit.”
A röplapok öt kinyomozott szerzője közül három zsidó.

Japán légi győzelmek júliusban

A császári főhadiszállás a következő beszámolóval jelentést adta ki a japán légi erő júliusban elért eredményeiről:
A Csendes-óceán déli részén lelőttek 81, megrongáltak 80 ellenséges repülőgépet.
A Csendes-óceán középső részén lelőttek 154, megrongáltak 112 ellenséges repülőgépet.
A Csendes-óceán északi részén lelőttek három, megrongáltak két ellenséges repülőgépet.
Kínában lelőttek 60, megrongáltak vagy felgyújtottak 475 ellenséges repülőgépet, 17 gép lelővését nem erősítették meg.
Burma és az Indiai-óceánon lelőttek 19, megrongáltak 44 ellenséges repülőgépet.
Az elpusztított, vagy megrongált ellenséges gépek száma tehát 1030.
A japán légi erő veszteségei: hét lért vissza 54, a földön elpusztult 105, összesen 139 repülőgép.

Ötvennyolc bombázót vesztek az angolok a vasárnapra virradóra Németország fölött

Berlin, augusztus 13.
Mint az Interinf légügyi tudósítója jelenti, angol négy motoros bombázókötelékek az augusztus 13-ára virradó éjszaka hosszabb szünet után ismét támadásokat kíséreltek meg a birodalom területén lévő különféle célpontok ellen. A német éjszakai vadászok elkeseredett éjszakai légi csatákban ismét súlyos veszteségeket okoztak nekik. Az eddig beérkezett jelentések szerint 51 angol terrorbombázót lelőttek.

Nyugaton a német repülőgépek legalább 30 nehéz páncélost elpusztítottak

Az Interinf-irodának az inváziós arcvonalról szombaton este ezeket jelentette a napi eseményekről a légifegyvernemnél működő tudósítója:
A német csatarepülőrajok a nap folyamán több összelogott támadással csaptak le Le Mans térségében az ellenséges rohamkötelékekre és páncélos ékekre. Nehéz tüzelőgyverekkel az északamerikai páncélos egységekben nagy veszteséget okoztak és ezzel határozottan támogatták a német hadsereg közelékelnek elhárító harcát. Az eddig rendelkezésre álló és még nem teljes jelentések szerint a támadásokban résztvevő német repülőkötelékek legalább 30 amerikai nehézpáncé-

los semmisített meg. Azonkívül lövészekkel felgyújtottak hat szülőlt északamerikai lövészeket szállító páncélos, amellét elpusztítottak vagy súlyosan megrongáltak sok erősen megrongált átánpótló járművet és tehergépkocsit.
Már a szombat reggeli órákban az inváziós arcvonal előtt lévő el-

lenséges hajócélpontokra támadtak rá a német nehéz harcirepülőgépek. A legénység jelentései szerint közeli találkozással megrongáltak egy rombolót és két kereskedelmi hajót.

Óriási tűz a newyorki kikötőben Rendkívüli károk

A New-Yorkkal szemben lévő Hoboken kikötőberendezéseiben szombaton óriási tűz tört ki és nagy károkat okozott. A tűzvész alatt robbanás történt, amely teljesen elpusztította a Hoboken-dokkot, amely egyike volt a legnagyobbaknak az Egyesült Államok keleti partvidékén. A 4. számú raktár is a lángok martaléka lett, amely mellette régebben a Leviathan óriásgőzös tartózkodott, miután kivonták a szolgálatból. Noha az összes rendelkezésre álló tűz-

oltóhajókat mozgósították, beláthatatlan kár keletkezett. Csúpan a 4. számú raktáron a behajózása váró hadianyagból több ezer tonna pusztult el. A hadianyag értékét úlookban tartják meg a többi kárt már most is mintegy négymilliárd dollárra becsülik. A rendőrség lázasan igyekszik a tűz okának felderítésére. A szerencsétlenségnél tízezer ember megsebesült egy pedig elhalt.

Hivatalos jelentés a szombat délelőtti és éjszakai berepülésről

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Augusztus 12-én a délelőtti órákban több ellenséges gép átröpült a Dunántúli és Alföldet. A gépek a délny-

gati határon léptek be és észak, északkelet felé repültek, majd ugyanazon az útvonalon tértek vissza. Bombázásról, kártételről jelentés nem érkezett.

román területre. Bombázás itt nem történt. Ugyanezen időben nagyobb lövegű ellenséges gép jött be dél felől és északkeleti irányba haladva a Nagy-Artód felett mozgott. Néhány helyen bombát dobtak, de eddig nagyobb kártételről jelentés nem érkezett.

Zsidó hirdetést mi nem közöltünk!

Magyar honvédek visszaverték a Tatár-hágó elleni új bolszevista támadásokat

Az interinf jelenti a keleti arcvonal helyzetéről:
A bolszevistáknak a Raseinonert folyó hatnapos csatában elszenvedett veszteségei arra vezették, hogy mindezekig nem voltak képesek a Memeltől északra nagytámadásukat megindítani. E harci tőrségben teljes nyugalom állt be. Vilkovisken térségében is, ahol az utóbbi napokban a német páncél-

gránátosok az arcvonalat jelentékenyen megrövidítették és kiegyenesítették, a nap említésre méltó harci cselekmények nélkül telt el. A bolszevisták ezzel szemben nagy páncélosereikkel és több gépesített lövészhadosztállyal legerősebb tüzéségi előkészítés és számos csatapülöztető harcbevételük után Bialystoktól nyugatra és északnyugatra ismételt nagy támadásra indultak, általában északi irányban. Ez a támadás, bár jelentékeny erőket vetettek harcba, egész napon át dúló harcok után a bolszevistáknak mintegy 4 km-nyi szélességben csupán egy km térfelületet eredményezett.

A harcok egész éjszaka nemcsökkenő heveséggel továbbtartottak.

Bialystoktól nyugatra

Még az esti órákban sikerült a bolszevistákat elszánt és lendületesen végrehajtott ellentámadással nagy veresességekkel és nyolc szovjetpáncélos kilövésével visszavereni, valamint egy betörési helyet megszüntetni.

Varsótól keletre és északkeletre a bolszevisták gyengébb helyi előretörésekre szorítottak, ezeket könnyen visszaverték. Lényegesen élénkebbek voltak a harcok Varsótól délre, a Visztula és Pilića között Magnuszew-hídfőben, ahol a bolszevisták öt-hat lövészhadosztállyal és több páncéloskötellel támadtak. A bolszevisták a hídfőben a legnagyobb elkeseredettséggel védekeztek, sőt ellentámadásokba mentek át, ezeket azonban visszaverték. Itt is különböző helyeken a késő esti órákban még folytak a harcok.

A német támadások erős német csatapülöztetőlékek lendületes harci cselekményeivel voltak összekötve.

A Visztula kanyarulatában a baranovi betörési térségben a déli és északi szárnyon tovább folytak az erős elhárító- és támadóharcok.

Az északi szárnyon

Német páncélgránátosok, az erős ellenállás ellenére, több bolszevista harcospótot vágtak el hátsó összeköttetéseiktől, ezek megsemmisítése folyamatban van. A Szovjet tehermentesítő támadásai nem jutottak tovább a német előtér állásoknál. Páncélos erők nagyobb harcbevételre sem tudták a bolszevisták javára megváltoztatni a helyzetet. A német csapatok az északi szárnyon jelentős helyi állásjavításokat értek el. A déli szárnyon is Mielec-től nyugatra a német vonalak majdnem mindenütt megállták helyüket igen erős bolszevista támadásokkal szemben.

A Kárpátok előterében

Sanokról nyugatra a bolszevisták ismét nagy erőket vonultattak fel, hogy általában déli és délnyugati irányban behatoljanak a Kárpátok előterébe. Egy térbelileg határolt betörésen kívül, amely ellen azonnal ellentámadásokat indítottak, valamennyi szovjet támadást megállították az eddig rendelkezésre álló jelentések alapján kilenc páncélosot megsemmisítettek meg. A magyar honvédek szétverték a bolszevistáknak a Tatár-hágó ellen intézett új támadásait. A hágtól északnyugatra a honvédeknek

meglepetésszerű támadással sikerült egy fontos bolszevista magaslati állást megszerelniük a arcvonalat néhány kilométerrel előbbretolniuk.

A keleti arcvonal legdélibb szárnyán a német és román csapatok elhárításán nagy veszteségekkel többszörösen megüszultak a bolszevista támadások.

A helsinki tőzsde ezen a héten nagyon bizakodó volt

Az Uusi Suomi értesülése szerint a helsinki tőzsde ezen a héten nagyon bizakodó volt. Az értékpapírok és részvények árfolyama jelentősen emelkedett és elérte ennek az évnek legmagasabb jegyzéseit. Az emelkedő irányzat mára a múlt héten az elnökválasztás hírére jelentkezett, de ezen a héten domborodott ki csak igazán. Az ipari részvények árfolyama átlag 13-14 ponttal emelkedett.

Sztalin lappföldi tanácskoztársaságot akar teremteni

Az Ajan Suunta vezércikkében foglalkozik a Szovjetunió északfinnországi és norvégiai hódító tervével. Sztalin közvetlen hódító politikája arra törekszik — jelenti ki a lap — hogy lappföldi tanácskoztársaságot teremtsen meg, amely az északfinnországi Kola-félszigettől Narvikig terjedne s ezzel azután kijáratot biztosítana az Atlanti-óceánhoz. Remélni és várni lehet — írja a lap — hogy az ezektől a tervektől érintett országokban — egyébként itt Észak-svédország sorsa is szükségképpen szóba kerül — még idejekorán felismerik egy reménytelen bolszevizálás valódi szándékait és veszedelmét.

A Wilhelmstrasse a Finnországról szóló híresztelésekről

Külföldi újságírók érdeklődésére a Wilhelmstrasse szóvivője kijelentette, hogy nem erősítették meg a londoni rádióknak azt a híresztelést, amely szerint az új finn külügyminiszter Stockholmba utazik, hogy állítólag megbeszélések útján egyengetse a Szovjettel a szóvivő ugyanakkor rámutatott arra, hogy az a másik angol hír sem felelt meg a valóságnak, amely szerint Paasikivi Moszkvába utazik, mivel időközben más híreket terjesztettek, amelyek szerint Stockholmba utazott. A Wil-

A németek 1045 partizánt pusztítottak el az Apenninek északi részében

A légi fegyvernem repülő, vadász- és hirtudós egységei júli 30-á és augusztus 7-e között három nagyobb vállalkozást hajtottak végre kommunista egységek ellen az Apenninek északi részében levő völgyekben. Részen heves harcokban megölték 1045 kommunistát és 5281-et foglyul ejtettek. Tekintélyes zsákmányra lettek ezert fegyverben és lőszerben. A németek kifüstöltek 116 partizántáborot és sok banditákra került német katonát szabadítottak ki.

A horvát nép nem ismer félelmet és nem hajlik meg

Makanec dr. közoktatásiügyi miniszter rádióbeszédét intézett az amerikai horvátokhoz és tájékoztatta őket a horvát nemzetnek létezéséről, vívott harcáról. A bombázáporban és az ágyúdörgés közepette a horvát nemzet ragaszkodása kulturájához erősebb, mint valaha. Makanec beszédét ezekkel a szavakkal végezte: — TI óceánontúli testvéreink, legyetek meggyőződve arról, hogy a horvát nép a maga államaért vívott harcban nem ismer félelmet és sohasem fog meghajolni a lehathatósabb ellenség előtt sem. Biztosak lehetnek abban, hogy a horvát nemzet

HITLER MONDOTTA:

„Egy másik oka is van annak, hogy a népek életében gyakran azonos szellemű mozgalmak látszólag szoros cél felé, különböző utakon haladnak. Ez az ok azonban nemcsak, hogy tragikus, hanem egyenesen zarátkos. Ez az irigység, féltékenység, a nagyirányítás és tolvajelem szemorú keverékében gyökeredzik, melytől az emberiség egyes egységeiben oly gyakran tapasztalhatunk. — Mihelyt olyan ember tűnik fel ugyanis, aki nép szükségét felismeri, lényétől a kelettség lényegére és komolyan megkísérel a gyógyítást, célt tűz maga elé és megválasztja a cél felé vezető utakat, akkor egyszerre a népek és legkisebb szellemek is felfigyelnek és nagy buzgalommal kísérik ezen embernek tevékenységét, amellyel az a nyilvánosság figyelmét magára irányítja. S miként a veretek — látszólag teljesen érdektelenül, a valóságban azonban teljesen feltelegyva — lesik a darab kenyeret találó szerencsésebb társukat, hogy egy óvatlan pillanatban azt őrök elrabolják. Eppen így tesszék ezek az emberek is. Elég az, hogy valaki, egy új útra lépjen, ahhoz, hogy a lézengők sokadalmi konokul szaglásszon az út végén esetleg elérhető talat után. Mikélyt megállapítják, hogy merre érhető el a hűsös íze, rögtön felkerekednek, hogy lehetőleg a rövidebb úton, hamarabb juthassanak el a célhoz, ha azután az új mozgalmat megalapítják és ez kidolgozta programját, ekkor előkerülnek az ilyenfajta emberek és azt mondják, hogy ők is e céltért harcolnak”.



Hitler: Harcom, 366-387. oldal.)

Equador elnöke újráválasztása után nem fogadja el a kormány lemondását

Mint az Efe-Iroda Quitóból jelenti, Velasco Ibarra elnök újráválasztása után nem fogadta el a kormány együttesen benyújtott lemondását.

Júliusban 44 000 munkanapot veszített Anglia sztrájkok miatt

Mint a Daily Mail a Folketsdagbladet nyomán közli, Anglia július hó folyamán sztrájkok miatt 44 000 munkanapot veszített. A sztrájkok száma 110 volt s 24 000 munkás vett részt azokban. Többnyire szénbányamunkássztrájkokról van szó.

Blau és a gyomorrák

Még tavaly történt, hogy behívták munkaszolgálatra fujtestvéreivel együtt Blaut.

Hopp — beteg leszek — ütött a fejére s mind a harminckett jógaival nevetni kezdett, hogy jog szótól a gójkokkal, mert eszébe jutott egy tengerentúli édesség, amit főleg a zsidó faj kedvelt és reklámozott — a rágógumi. Lázasan kutatott a szekrény aljában, ahol még gondosan papendekli dobozban elrejtve őrzött belőle.

Másnap reggel éhgyomorral megette a felét, és elindult jelentkezni a katonaszolgálatra. — Súlyos gyomorrákban van — panaszkodott szemforgatással és egy két könnyet morzsoló ki szeme sorkából, hogy az orvosok szánalmát jelkeltse. — Meghalnék kérem doktor úr, ha beosztanak a munkaszolgálatra, mert a gyomorrák végezze velem — mondta keserves képpel. Az átvilágításnál a sötét szobában már nem is leplezte örömet, mikor látta, hogy az orvosok összedugják a fejüket a röntgen előtt. — Valóban súlyos gyomorrák — hallotta a részére ürvendetes megállapításokat. — Künn a napvilágon azonban feltűnt az orvosoknak meglepő frissesége és arcszíne, mert Blau elszámította magát a rágógumi evésben, tulsokat nyelt le és így annyira gyomorrákos betegét mutatott, hogy az orvosok gyanakodni kezdtek.

— Jöjjön be egy hét múlva — adta ki az utasítást a katonarvos, újból megvizsgáljuk.

— Vizsgálhatok, mégis beteg leszek — hájtogatta tánclepésben hazafelé s egy hét múlva ugyanolyan frissességgel ismét megjelent a katonai orvosi rendelőben, csak ezúttal a biztonság kedvéért meg nagyobb adag rágógumit evett éhgyomorral.

— A röntgen lelet kétségtelenül gyomorrákot mutat — állapították meg újból az orvosok. Elővettek az előző heti vizsgálat eredményét s a betegség döbbenetes rosszabbodást mutatott. — Ez lehetetlen, oszóvalta a fejét a vezető katonarvos — itt kell tartani és holnapig őriztetni, hogy semmit se egyen.

— Nem leszek beteg holnap — büszkélkedett Blau, mert a rágógumit — annyira biztos volt a dolgában — otthon hagyta.

Másnapra csoda történt, a halálos beteg Blau gyomra makk-egészségeset mutatott s az ügynek folytatása lett, most a munkaszolgálat helyett börtön, és ott elmélkedhet, hogy nem lehet megtevesztetni az orvostudományt, még amerikából származó rágógumival sem.

K. N.

„Egészség-bárok” a fővárosba

Pár évvel ezelőtt a nagyközönség egy része csak bor alakjában ismerte meg ezt a nemes gyümölcsöt s nem tudott még a szőlő üdítő és gyógyító hatásáról. Németországban már évtizedek óta szőlő-kúrát javasolt az orvos bizonyos betegségek ellen, előírt diéta mellett a szőlő izes nedvével frissült fel a legyengült beteg szervezete. De nemcsak a német szőlővidékek kincseit használták fel egészségvédelmi célra, híres volt a dalmát tengerpart szőlőtermelése is.

A hazai gyümölcstermelés szakértői már annakidején feltették a kérdést: miért nem hódít a hazai gyümölcs is, a külföldi szőlőnél nemesebb és izesebb szőlőfajtákkal miért nem vonzzák a külföldi példához hasonlóan a hazai fogyasztókat.

Erre a kérdésre ad választ a magyar szőlőtermelés egyik kiváló szakértője:

„Azt tartották eddig, — nyilatkozik a híres szőlőszakértő, — hogy a jó bornak nem kell céger, éppen így nem kell a gyümölcsnek sem. Erre a hiedelemre cáfol rá az elmúlt években megindult hírverés, amelynek nyomán egyre nagyobb táborban ismerik el a magyar szőlő kiváló értékét. Kérdésem: ha az olasz fagyalt, a különleges árusítás folytán aránylag rövid idő alatt olyan nagymértékben hódította meg a magyar közönséget, csupán azért, mert kelendő alakban és könnyen hozzáférhető, hárszerű üzletekben kínálta a fogyasztóknak, — miért nem lehet a magyar szőlő számára hasonló kelendő árusítást megszervezni. De nemcsak a fagyalt árusítása lendült fel, nagy karriert futott be az espresso helyiségekben aránylag drága áron kimerített kávé is. Most a háborús években annyi kávé fogy el, ha mindjárt pótlással keverten is, amilyen keresletre még a boldog békeidőkben sem volt példa.

Ismétlem, az árusítás alakja, külső módja nagyban hozzájárul valamely cikk terjesztéséhez. Azt javaslalom tehát, hogy a fenti példához hasonlóan szőlőbárok, apró üzlesek kis üzlethelyiségeket rendezzünk be ahol a hűs helyen tartott üdítő szőlőfűrűhöz bárki, aránylag olcsó áron hozzájuthat. Ezekben az apró kis helyiségekben izécses táblák hirdetnék a szőlő gyógyászati hatását, a magyar szőlővidékek kincsesházának adatait.

Magától értetődik, hogy a szőlőnek hasonlóan a fagyaltkávához és az espressókávéhoz, elegáns, izécses megjelenési formát kell adnunk olyan külső körítéssel kell a gyümölcsök királynéját körülvenni, amely maga is vonzza a fővárosi közönséget...”

A fenti nyilatkozat valóban tálatlan mutat rá, mi lenne a helyes hírverés szőlőtermésünk érdekében. Legnagyobb pár ilyen szőlőbárt rendezzünk be már az idén ősszel elsősorban a belváros közkezdelt helyein.

II ELADÓ II
M A L M O K
kaphatók 5-6-11 járattak
Forgalmi Iroda
Rákóczi-út 61. III. 6
Telefon: 334-726

A finn sajtó közli Sztójay minisztereinek levelét

Helsinki, aug. 13. (MTI) A finn sajtó budapesti jelentés alapján, részletesen ismerteti Sztójay minisztereinek a Magyar

Élet Pártja értekezletén felolvasott levelét. Az Ilta Sanomat „Magyarország a belső megszállás útján” cím alatt közli a jelentést.

GÖBELS:

A német népben ma csak egy akarat él minden megtenni, hogy a háború gyorsan és győztesen véget érjen

Göbels dr. birodalmi miniszter a német földművesek nagy feladatáról

Dr Göbels birodalmi miniszter Backe birodalmi miniszter jelenlétében megbeszélésre fogadta az ország Berlinben összegyűlt parasztervezőt s beszédet intézett hozzájuk.

Beszédében még egyszer érintette július 20 eseményeit és hangsúlyozta, hogy ez a nap bizonyos mértékig a német nép teljes és feltétel nélküli háborús bevetésének jelképévé is vált. A haditermelés munkáján kívül

a német nép nagyarányú erőfeszítésemek sikere jelentős mértékben függ még attól is, hogy a német parasztság kész-e legvégső erejét megfeszíteni az ellátás biztosítása érdekében,

hogy ezzel megteremtse első feltételét a sorsdöntő harc diadalmas megvívásának.

A miniszter ezután azokról az érezhető területi veszteségekről kezdett beszélni, amelyeket Németország az utóbbi két évben szenvedett és amelyek teresztiszorúleg kihatnak az ellátás helyze-

tére is. Németország már nem tud olyan mértékben, mint ezelőtt a teljesből meríteni, hanem népének minden szorgalmát és szervezési készségét fel kell használnia, hogy teljesítse a ráhárult feladatokat. A német parasztok számára ez azt jelenti, hogy földjüket még intenzívebben meg kell művelniök, mint eddig. A német földművesek legyenek büszkék arra, hogy azért küzdenek, hogy az arconat és az otthoni dolgozók soha és semmi körülmények között ne nélkülözzék a mindennapi kenyeret.

A miniszter hangsúlyozta, hogy a német parasztság az elmúlt években kimagasló teljesítményeket végzett. Az egész nép hálásan elismeri, hogy

a német földművesnek sikerült biztosítani számára a mindennapi kenyerét és hogy — eltekintve jelentéktelen, többnyire időszakos megszorításoktól —

a német ellátást a háború folya-

mán teljes mértékben biztosították. Ma súlyosbító körülmény, hogy keleten nagy területek mentek veszendőbe. Ez azt jelenti, hogy Németországnak főleg hazáról kell mindazt előteremtenie, amire népének a táplálkozás szempontjából szüksége van. Biztos azonban abban — állapította meg a miniszter —, hogy a német földműves, mint eddig, úgy a jövőben is régi, bevált tettejével fogja megoldani e nagy feladatát.

A totális háborús bevetés kérdéseire rátérve kijelentette, hogy Németország kénytelen a jövő hetekben és hónapokban nagy áldozatokat kövelelni a német népi.

Neki, mint a totális háborús bevetés birodalmi meghatalmazottjának, szilárd elhatározása, hogy az e feladat megoldására rendelkezésre álló teljhatalmat teljes mértékben ki fogja használni. A német népben ma csak egy akarat él — mindent megtenni, hogy a háború gyorsan és győztesen véget érjen. (MTI)

művesek váci püspöknek megtenni a Habsburgok által, azonban tragikus halála keresztülhúzza a tervek. A kispesti szabadkőművesek összejöveteleiket a legnagyobb titokban tartották és szekrényeket is ügyesen rejtették, hogy csak sejtetni lehetett he'vét. Valószínű, hogy a Nagy Sándor-utcai Csimár-házban tartották üléseiket s ezt bizonyítja az is, hogy a másik szabadkőműves vakolóttestvér Bódy János is ugyanilyen fantasztikus stílusban épült fel, amelynek sokáig bámulói voltak a kispestiek.

A városá alakulás után is szerepet játszottak

Kispest 1924-ben városá alakult és ekkor a szabadkőművesek befolyása némiképpen csökkent, mivel az új tisztviselők nem igen voltak hejlandók Brandtner Pál és Kusenda Lajos nyomdokaiba lépni. A közélet irányítását ehelyett a városi képviselőtestületbeli tagjaik vették át s onnan vették át s onnan intézték akcióikat minden nemzeti gondolat ellen. Jellemző, hogy a fent felsorolt szabadkőműves vakolóttestvérek egészen

a legutóbbi időig vezetőszerpet vettek a kispesti várospolitikában és ott hangadó tényezők voltak.

Most, hogy a helyzet változott, lecsendesültek és visszavonultak a közéletből.

Természetes következménye volt a szabadkőműves működésnek, hogy minden olyan mozgalom és szervezkedés, amely a nemzeti szellemmel ellenkezett, részükre teljes támogatásra talált. Így tudott egyidőben Kispesten a munkásság közt tért hódítani a szocialdemokrata párt, amely hosszú időn keresztül tartotta kezében a város feletti hatalmat. Egyik vezetőjük Linhardt Antal, aki a városi képviselőtestületnek és Pestvármegye törvényhatósági bizottságának is tagja volt, most az angol hírszolgálat jelentése szerint a moszkvai „magyar felszabadítási bizottságban” foglal helyet.

Ezekkel az erővel vette fel a harcot az 1936-os évek táján a szervezkedő kispesti jobboldal, amely pártkülönbség nélkül céljait tűzte ki a baloldali elemek félreállítását. A legnagyobb harc Román Róth Iván, az uszorás zsidó ügyvéd körül zajlott s ez a küzdelem a fiatal jobboldal erőpróbája volt. A később következő helyi és országgyűlési választásokon a baloldali azután döntő vereséget szenvedett és Kispest munkássága, polgársága ma már teljes mértékben a nemzetiszocialista gondolat mellett áll.

— y. — ó.

A betört lakásban ügyberújítják, hogy a rendőr karjaiban édesdék fe

A Völgy-utca 5-ös számú ház egyik földszintes lakásából a közelmúltban kiköltöztek a zsidó lakók és otthagyták bútoraikat, valamint egyéb használati tárgyaikat. Pénteken éjszaka Harsányi Béla 20 éves és Nagy Sándor 21 éves gyári munkások az ablakon keresztül betörték a lakásba, ott összesomogták az értékesebb holmikat és magukkal vitték. Még ugyanaznap éjjel ismételtén visszatértek a Völgy-utca, hogy a még elemelhető értékesebb szőnyegeket, ágyneműket és ruhane-műeket szintén elvigyék. Amint a szekrényekben kutattak néhány üveg rum és egyéb pálinka akadt a kezük ügyébe, amelyeket a betörők csomagoltak közben kibontották és nagyokat huzták az üvegekből. A sok italtól azután olyan részegek lettek, hogy szinte eszméletlenül terültek el az ágyon. Szombaton délelőtt egy kibombázott család akart beköltözni a Völgy-utca 5. számú házban lévő zsidó lakásba és amint az új bér-lők benyitották a lakásba, megdöbben látták, hogy két fiatal

szuhanc fekszik az ágyon, a szekrények tárva-nyitva állanak és a szoba közepén egy hatalmas lepedőben összedobálva értékesebb holmik fekszenek. Azonnal rendőrt hívták, aki csak nehezen tudta a két részeg betörőt magához téríteni. A főkapitányságon beismerték, hogy Debrecenben, Magyaróváron is hasonló betörést követtek el. A két betörőt statáriális bíróság vonja felelősségre.

Eltették több árdrágítót

A közellátási hivatal ellenőrzési főosztályának detektívjei szombaton a Teleki-téren tették le Kugyelka Ferenc állás nélküli csapost és Petruz Károly gyári-munkást éppen akkor, amikor a Gympionia és a Lovente cigarettadobáját 20 fillérért árushották. Az ellenőrzési főosztály a két feketézót árdrágító visszaélés miatt a budapesti ügyészséghez felfelentette és őrizetbe átkísértette. Ugyancsak az ellenőrzési főosz-

Társuljon univerzális vegyi üzembe 100 000 Ft-ért
Forgalmi Iroda T.: 334-726
R. á. j. c. - á. 611. 6 sz.

Vitéz Szilójay Döme minisztere nők be'egszabadítágon

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz Szilójay Döme m. kir. miniszterének mintegy tíz nappal ezelőtt infuenzába megbetegedett. A miniszterelnök állapota gyors javulást mutat, egészsége helyreállásra érleltében azonban teljes nyugalomra van szüksége. Ezért orvosi tanácsra pénteken az egyik fővárosi szanatóriumba rövid utókúrára ment.

A Kormányzó Ur Örömfelcsága vitéz Szilójay Döme m. kir. miniszterelnöknek egészségének teljes helyreállítás céljából kétélt szabadágidőt engedélyezett és ennek tartására a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával valamint a kútygminisztérium ideiglenes vezetésével a kormánytagban legidősebb tagját, dr. Reményi-Schneller Lajó pénzügyminisztert bízta meg. Az erről szóló legfelsőbb elhatározást és legfelsőbb kezziratot a hivatalos lap vasárnap száma közli.

Honvédtől kezdve 9 órakor kezdődik az elcsótütés

A honvédelmi miniszter rendelete értelmében — a nappalok fokozott rövidülése miatt — augusztus 14-től, betűföldi kezdve új elcsótütési időpont lép érebe. A lakóházakat 21 órától hánál 5 óráig kell elcsótütíteni és a közvilágításban, valamint a járómevek világítóberendezésében is, ez alatt az idő alatt kell az előírtas tényezőkként végrehajtani.

Miklós Béla vezérezredes titkos tanácsos

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó vitéz nemcs dánok Miklós Béla vezérezredesnek a Haza és a Honvédség szolgálatában szerzett kiváló érdemei elismerésül a magyar királyi titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Mi van a hivatalos lapban?

A hivatalos lap mai száma közli a m. kir. honvédelmi miniszternek az ellenséges légitelvényességgel kapcsolatos jelzéseknek rádió útján való közlését.
— a légoltalmi riasztószolgálat megszervezése,
— a légi veszély” nyilvános jelzésének mikénti végrehajtása;
— a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszternek a közúti vízi benzínüzemű gépjárművek hajtására szolgáló benzín, szeszkeverék (motorkő) valamint ezek üzemeltetéséhez szükséges kenőolaj fogyasztásának szabályozása;
— valamint az Ertelemiségi Munkanélküliség Ügyel m. kir. kormányhivatalosának az elbocsátott zsidó alkalmazottak pótlására igényelt munkaerők alkalmazásának és bejelentésének szabályozása tárgyában kibocsátott rendeletét.

Hirtelen halál az éjszakai légó alatt

Az Akadémia-utca 14. számú házban szombaton éjjel amikor megszálltak a szirénák, Bartalics Jenőné, 64 éves asszony, nyugalmazott pénzügyi tanácsos neje, hirtelen a szivehez kapott, összeesett és meghalt. A szerencsétlen uriaszony régóta szenved szívbajával, amely most az ledelemtől halálát okozta.

Teljesen jobboldali lett KISPEST az egykori szocialdemokrata város

Milyen szerepet játszottak az szabadkőművesek a a közügyek irányításában

Kispest mai formájában 1871-ben alakult meg azonban ekkor még csak község volt. A község, illetve a későbbi város alapjait a fővárosból kitelepedett kistisztviselők és a környékbeli műimárik vetették meg. Később, amikor Kispesten a gyárak egyre nagyobb számban kezdtek letelepedni, meg szaporodott a lakosság, mert a gyárak munkásai is Kispesten találtak otthont. Az új település természetesen napról-napra nőtt építkezett. A legjobb üzletnek ebben az időben az építkezési anyagkereskedés és az élelmiszerkereskedelem kínálkozott. Ennek folytán az első kereskedők jóformán ezek voltak a leteleplők között. Ekkor létesült a Herbacek, Holmann és Kovács-féle építőanyag kereskedések, amelyek zsidó vállalkozások voltak és egészen a legutóbbi időig fennállottak. Az alapítás után mintegy huszonöt évvel, amikor már a zsidó

építőanyagkereskedők nem tudták lebonyolítani az építkezési hiteleket, megalapították a Kispesti Takarékpénztár Rt-t, azzal a céllal, hogy az építkező kispesti polgárságnak majd ez fogja a hiteleket nyújtani.

A szükséges alapítókét Deutsch Ignác, dúsgazdag budapesti ügyvéd hozta. Az alapítók között ott voltak Vadász Márton a Biehn-gyár zsidó igazgatója és Holmann Ármán építőanyagkereskedő is. Később kiderült, hogy az altruista színezettel beállított bank a legteljesebb mértékben szolgálta a profitot és tiszta szabadkőműves alapítás volt. Ez volt az első jelen annak, hogy Kispest életében a szabadkőműves erők a kulisszák mögött lázasan dolgoznak, hogy a maguk felfogása és érdekei szerint formálják ennek a fejlődő és csupa kibembertől lakott városnak az arcát.

Kik voltak a Türr István-páholy tagjai

Már jóval a világháború előtti feltűnt, hogy egyes várospolitikai kérdésekben, állások betöltésénél és nagyobb közmunkák kiadásánál olyan erők működnek közre, amelyek minden kétséget kizáró módon bizonyították, hogy valamely központi kéz irányítja a dolgokat a háttérből és mindig ugyannek a klikknek akarata érvényesült. Ebben az időben még azt gondolták, hogy ez csupán a családi kapcsolatok következtében történik így, de azután a családi körökön kívülről személyek előnybehelyezésénél ez a feltevés megdőlt. A kommunizmus bukása után azután kiderült, hogy jól szervezett

vetkezők voltak:
Herczegh Ernő zsidó ügyvéd, aki egyben vezetője volt a páholyoknak, Bagossy Géza tanító, dr. Balázs Gyula orvos, Bayer Károly műszaki tanácsos, Behumi Ferenc tisztviselő, Biehn János gyáros, Beretvács Tamás gyógyszerész, Bódy János műszaki tanácsos, Brandtner Pál Kispesti főjegyzője, Csimár Károly építész, Eperjessy Lajos adóügyi jegyző, Ferenczi Gábor dr. orvos, Fény Béla gyógyszerész, Fűrredi Miksa kereskedő, Gerber János bíró, Gollovitz Győző igazgató, Gyulai István polgári isk. igazgató, Heller László bankigazgató, Herbacek Bertalan építőanyagkereskedő, Hildénstáb György tanár, Horváth József kereskedő, Iványassy Gyula, rendőrtanácsos, dr. Kálmán Miksa ügyvéd, Kusenda Lajos községi jegyző, a ké-

szabadkőműves szervezkedés irányította az ügyeket a magatelesése szerint és szállotta meg Kispesten a fontosabb posztot.

Kispesten működött a Türr István páholy, amelynek tagjai a kö-

Létfentosságú hadiipari célok egész sorát pusztította már el a V. 1.

A „V. 1.” Londonra és Délangliára gyakorolt hatásáról itteni megbízható forrásból a következő részleteket tudni meg:

A minisztériumok tulajdonképpen munkájukat már nem Londonban, hanem az északabbra fekvő grófságokban, különösen a fűrdőhelyeken végzik. A londoni újságok és hírszolgálati irodák is lázasan dolgoznak, hogy a vezénylővezetést kivül biztosítsanak maguknak kiterőállomást. A brit közvélemény teljesen elégtelennek tartja a „V. 1.” által okozott károkról kiadott hivatalos közleményeket. Különösen nem áll a brit kormányának az az állítása, — hangsúlyozzák Stockholmban — hogy a „V. 1.” állandóan templomokat, kórházakat és iskolákat talál; hanem sokkal inkább igaz az, hogy a fontos, üzemeinek, közlekedési berendezéseknek, dokkoknak és raktárháznak már egész sora pusztult el. Nagylondonban ismételtelen élelmiszerhiány mutatkozik. Ugyanez áll a közlekedési rendszerre is. A helyreállítási munkálatok egyáltalán nem tartanak lépést a pusztítás ütemével. Az ablaküreg a mai angol életben a legdrágább drává vált.

Saját csapdájukba este Rukajárvinél a bolsevisták

Három szovjet zászlóaljat semmisítették meg a finnek

Helsinki, aug. 13.

Finn részről újabb három szovjet zászlóalj megsemmisítését jelentették a pénteki hadijelentéssel kapcsolatban. A hónap első napján óta tartó keletkaréiai hadműveletet egyik szakaszának lezárására került ezzel sor. Az oroszok

Rukajárvi vidékén nagyobb bekezdőhadműveletet készítettek elő és saját csapdájukba estek. A finnek ugyanis időközben felfedezték az erdőségeket elölépő ellenséget és amikor ez a finnek hátamögött már támadásra indult, észrevehette, hogy nemcsak előtte, ha-

neem mögötte is finn csapatok sorakoztak fel. Augusztus 6-án morzsolózták fel az első bekerítésre kiküldött orosz zászlóaljat, majd röviddel ezután ugyanilyen feladat elé kerültek és azt ugyanolyan sikerrel oldották meg. A második ellenséges zászlóalj abban a hitben, hogy az előbbi kötelek már elhelyezkedett támadóállásában, csatlakozni igyekezett ahhoz, holott az első zászlóaljak ekkor már mind egy szálra megsemmisültek. Ez a zászlóalj is osztozott az első támadók sorsában. A harmadik zászlóalj már óvatossabb volt, az erdőségeket szétszóródva igyekezett a finn állások mögé szivárogni. A finnek számítottak erre a hadmozdulatra is és több napon keresztül folyó közelharcban ennek a harmadik zászlóaljának a javarészt is felmorzsolták. Az ellenség végül olyan nagy veszteségeket szenvedett, hogy kénytelen volt lemondani a további erdei vállalkozásokról. A rukajárvi arcvonalaszkasz ezzel elcsendesedett.

A keleti arcvonal helyzete megállapodott

Még koránt sincsenek kimerítve a német tartalékok, állapítja meg Max Krull

Dr. Max Krull, a Német Távirati Iroda katonai munkatársa írja az arcvonal helyzetéről:

Eltérítve a lettországi arcvonalról, ahol a bolsevisták ember- és hadianyag nagyrányú bevitelével hiába igyekeznek maguknak utat nyitni, a keleti arcvonal helyzete megállapodott. Hogy a vizuális hídfőknél az ellenséges nyomás rendkívül erős s így az arcvonal nincs teljesen nyugvó állapotban, ezt a gyakran alkalmazott rugalmas védekezési taktikánál természetesen kell tartani. A szovjet hadvezetés Bialystoknál sem ért el lényeges sikereket. A harcok mai állása és a bolsevistáknak az utóbbi hetekben elért jelentős területnyerése között összehasonlítást téve, értelmetlennek tűnhetik fel a hírszer, de nem szabad elfelejteni, hogy a bolsevisták előrenyomulása sohasem csak azért volt lehetséges, mert a német csapatok akár arcvonal rövidítés, akár jobb elhárító állások vagy időnyerése céljából önként adtak fel területet. Az arcvonalak mai viszonylagos nyugalmanak oka részben új német tartalékok odavonásában, részben pedig az új vezérkari főnök személyében keresendő, aki mint régi páncélos szakember támadólag vezet a védelemt. Hozzájárul a mai nyugalomhoz a Szovjet kedvezőtlen helyzetű területe, amely megnehezíti az utánpótlást. Csak a nagy, részben árbátolható Pripjet-mezőre kell gondolnunk. A szovjet hadvezetés kénytelen volt a meg-

változott helyzetből levonni következtetéseket. A Szovjet most nem képes a Kárpátoktól a Finn-tenger-öböljéig terjedő arcvonal egész hosszában egyidejűleg végrehajtani támadó cselekményeit. Korlátoznia kell támadásait, számításba

Az inváziós térségben folyó harcokat

még nem lehet áttekinteni. A harcok új jeleket öltöttek magára azáltal, hogy az angolok és amerikaiak áttörték a nagykiterjedésű hadműveletekre. Ezt Avranchesnél elért áttörésük tette lehetővé. Német részről nem ismerik el azt, hogy Eisenhower ezáltal erős ütőkártyához jutott volna. A harcoknak azonban most még csak elején vagyunk. A normandiai arcvonalnak délről való megkerülési kísérlete még nem jelent nyílt szárazföldi csatát, mert még nem állapítható meg, hogy von Kluge vezértábornagy hadműveleti tartalékaival végülis hol akarja felvenni a harcot. Mert az ellenséges tábornak a közvetlen küszöbön álló végső győzelemben bízó derülései és prófái sem állítják azt, hogy a lemans-i és loire-i kis elhárító harcok kimerítették volna a német tartalékokat. Hogy a makacsul védekező erdők legénységét nem lehet rendes tartalékoknak tekinteni, kitűnik abból is, hogy ezek legénysége a véderő mindhárom részéből tevődik össze.

Caenről délre a német elhárító arcvonal bástyaként áll s a kanadaiak a páncélos csapdák, aknamezők és egyéb utászelhárító eszközök hozójába jutottak. A szovjet-ségek innen Párisba akartak előretörni. Mivel ez nem sikerült, a szovjet-ségek, mint már oly sokszor azelőtt, taktikai erényt csinaláltak a szukségből s északra, valamint dél felől harapófogó mozdulatot indítottak meg Palaise ellen.

Az angolszász terv harása még nem mutatkozott. Sikere a meglepetésszerűségben rejlett volna. A harapófogó déli fele az alenconi utcai harcokban merevedett meg, míg az északi rész továbbra is nagy erőlködéseket tesz, hogy Falaiseig törjön át. A kanadaiak, hogy legalább kis levegőhöz juszanak, megváltoztatták támadási irányukat, és oldaltámadást intéztek kelet felé. Ez szintén meghiú-

kell vennie azt, hogy a német hadvezetés is időt nyert ezáltal. Így az ellenséges jelentések is meg erősítették hogy a német elhárító erő ernyedése nem állapítható meg.

A strassburgi székesegyház megrongálása nem lehetett véletlen

Mint a véderőfőparancsnokság szombati jelentéséből kiténik, angol-amerikai repülőgépek pénteken Strassburgot bombázták és ennek során megrongálták a székesegyházat. Mint-hogy nappali támadásról volt szó, a legutóbbi látási viszonyok mellett, nem kétséges, hogy a bombákat szándékosan dobták le erre a tiszteletreméltó kulturális emlékre. A strassburgi Münster, úgy, ahogy ma ismeretes, 1180-ban épült. Az első székesegyházat 1015-ben kezdték építeni, ezt az épületet azonban több tűzvész elpusztította. Az újépítés több évszázadra terjedt és abba a legjobb német építőmesterek és művészek bevetették egész tudásukat, hogy igazán értékeset alkossanak. A Münster 110 méter hosszú, 41 méter széles, középhája 30 méter magas, az 1839-ben felépített tornya pedig 143 méter magas. A strassburgi székesegyház művészettörténeti jelentősége különösen azért nagy, mert ez az épület egyesíti a tökéletes gót tagozatot a kifejezetten német-román épületek tágasságával és teljességével.

Rablótámadás Milano környékén

Négy felfegyverzett ismeretlen ember fényes nappal kifosztotta a milánói népbanknak Vitruoneban. Milanótól körülbelül 20 kilométerre nyugatra levő fiókját. A tettesek gépkocsin elmenekültek. (MTI)

Churchill Olaszországba való megérkezése után a szocialisták tüstént nagy propagandahadjáratot kezdtek a Bonomi-kormány ellen

Stockholm. Tüstént Churchillnek Olaszországba történt megérkezése után a szocialisták nagy propaganda hadjáratba kezdtek a Bonomi-kormány ellen — közl az Aftentidningen az United Press Romából származó jelentése alapján. — A kommunisták Rómában a szombatira virradó éjszaka mindenütt plakátokat ragasztattak ki azzal az erőfeszítéssel, hogy Enochot meg kell buktatni, mivel nem bíznák benne a szövetségesek.

„VÁLLVETVE”

címmel készül Mezei István kétverszős háborús filmje

Végre szóhoz juthatnak azok a fiatal magyar filmgyártók is, akik a letűnt liberális rendszer idején sem műtermet, sem gyártási engedélyt nem kaptak és hogy mennyi érdekes ötlet, tehetség szunnyadt kiaknázatlanul, azt mutatja az a legújabb filmvállalkozás, amelyet a „Vörösmarty Film” kezdeményezett az augusztus közepén felvételre kerülő háborús filmjében.

Eredeti háborús felvételekben tárnak szemünk elé a donmenti háborús csaták, amelyeknek forgatagában vállvetve küzd egymással a német gráná-

tos és a magyar rohamos. A mese fordulatokban gazdag, a drámai feszültségű képeket egészséges katonahumorban bővelkedő jelentek váltják.

A legkiválóbb magyar művészek szerepelnek a filmben, amelynek zenéjét Dolecskó Béla készíti. A rendező: Farkas Zoltán, a gyártásvezető pedig Jecsenszky Ferenc.

A film érdekessége, hogy egyszerre készül németnyelvű változata, s október első felében egyidőben tűnik műsorra Budapest és Berlin vezető mozijaiban.

SZILASSY LÁSZLÓ

a Nemzeti Színházhoz szerződött

Hirt adunk már arról, hogy Kovács Aladár több fiatal művészt kíván a Nemzeti Színházhoz szerződtetni. A sok név közül elsőnek közölhetjük Szilassy Lászlót, egyik legnépszerűbb filmszínészünket, aki máris le szerződött.

Kérdést intéztek ez alkalmával Szilassy Lászlóhoz, aki munkatársunknak a következőket mondta:

— Természetesen nagyon boldog vagyok, hogy az ország első színházában játszhatom. Tudom na-

gyon jól — mondja Szilassy László szerényen —, hogy sok elmélyülésre van szükségem, azonban erre a jövőben bőven lesz alkalmam és igyekszem majd a magyar színpadot épp oly szeretettel szolgálni, mint amilyen lelkesen játszottam filmekben.

Szilassy László szabaja egyébként örvendetesen javul, úgyhogy hír szerint ősszel be is mutatkozik a Nemzeti Színház színpadán az egyik Gárdonyi darab férfiszerepében. — KYLIN —

Klasszikus operetteket hoz színre Szegeden

vitéz Bánky Róbert, aki sok új tehetséget szerződtetett

A szegedi Városi Színház még Kispesten szerepel nagy sikerrel, de máris kérdést intéztünk T. Török Emilhez a színház helyettes igazgatójához, aki a szegedi színház őszi műsoráról a következőket mondta:

— Szeptember végén nyitja kapuit a szegedi Városi Színház a „Magyar Elektróval”, majd a „Traviata” és a „Bánk-bán” után

könnyű fajsúlyú operettek helyett nemesértékű klasszikus operetteket kíván bemutatni vitéz Bánky Róbert igazgató, aki sok új tehetséget szerződtetett a színházhoz.

A szegedi színház kitűnő műsorpolitikájával és fiatal erők nevelésével eddig is példát mutatott, úgyhogy bialommal tekinthet a város közönsége a színház jövő évi működése elé.

Délutáni előadások a Népvarieté Cirkuszban

A Népvarieté-Cirkusz, amely a Sportcsarnokban vendégszerepel óriási sikerrel, eddig csak vasárnap délután rendezett előadásokat. A hatalmas érdeklődésre való tekintettel az igazgatóság úgy határozott, hogy ezentúl csütörtökön és szombaton is rendez délutáni előadásokat, ame-

lyekén a teljes esti műsort mutatják be. Ezen a héten a keddi ünnepen is lesz délutáni előadás. A hadüzemi alkalmazottak részére kiadott 50 százalékos kedvezményes jegyek vajamennyi délutáni előadásra is érvényesek.

Nyílt levél egy „Művészni”-jelölthöz

Ma, amikor a Kárpátok keleti lejtőin... kezdeném így is, de nem megyek a Kárpátokon túra, azt híven, hogy elegendő lesz figyelmeztetnem arra az angolszász bombára, amely a házuk előtt robbant. Egy szóval a mai nehéz, küzdelmes és sokszor álmatlan éjszakák nem arra való, hogy azok átdorbécolásával, ne hagyja átaludni a napi munkában kifáradt szomszédokat. Ma sokkal komolyabban kell venni az életet, különösen az ifjuságnak, hisz ebből az ádáz küzdelemből, nekünk kell kivennünk az oroszláncrészt. Komoly munkával kell töltenünk napjainkat, az éjszakákat pedig arra kell felhasználnunk, hogy aludva erőt gyűjtsünk a másnapi kemény munkához.

Ha Önnek, kedves „Művészni”-jelölt, nem számít az, hogy egy-két éjszaka nem alszik és így álmatlanul is el tudja végezni másnapi „fáradásos” kötelezettségeit, gondoljon azokra, akiknek egy át nem aludt éjszaka, egy komoly munkával eltöltendő munkanap kiesését jelenti. Ez a munkanap nemcsak az egyéneknek, de az ország hadifelhőkészítésének is hiányzik. Aki készakarva, megmondhatatlanul munkátsársai munkabírásának csökkentésére törekszik, az szabotál. Hogy a szabotálók mit érdekelnek, azt Ön is, kedves „Művészni”-jelölt nagyon jól tudja.

Remélem, ez a pár sor elegendő ahhoz, hogy a javulás útjára térjen. Azután még egy: hogy valaki „Művészni” legyen, annak sokat, de na-

VIRRADAT

Megjelenik minden hétfőn. Felelős szerkesztő és kiadó: Bornemisza Gábor. Kiadótulajdonos: VIRRADAT KIADÓVÁLLALAT Kft. Budapest, VIII., Gyulai Pál-utca 14. sz. m. Telefon: szerkesztőség: 146-245. Kiadóhivatal: 146-242.

gyon sokat kell még tanulnia. Ön ne akarjon „Művészni”, hanem a nemzeti színjátszásnak megbecsült mestere lenni.

Jobb belátást és javulást kívánva!
—ütö—

Szabó Dezső le szerződött a Magyar Ünnephez

Szabó Dezső, a legnagyobb magyar kortörténeti regény, az „Elsodort falu” írója le szerződött a „Magyar Ünnepek” című irodalmi és művészeti hetilaphoz. Ezzel a „Magyar Ünnepek” állandó írógárdája olyan tekintélyessé bővült, hogy azt más hetilap eddig Magyarországon még csak meg sem közelítette.

NYILATKOZAT

Kaszás Endre könyvkiadóvállalata (Bp. VII., Damjanich-u. 40. Gellért Vilmos író könyvszolgáltatói központjával kapcsolatban annak megállapítását kéri, hogy nem azonos a könyv kiadóval, mert vállalta, Gellért Vilmos író „Novemberi hajnal” c. regényét adta ki, amely műnek írói honoráriumát Gellért Vilmos író hiánytalanul, teljes egészében megkapta.

Teljes tisztelettel: Kaszás Endre könyv- és zeneműkiadó.

A Magyar Lovaregylet augusztusi versenyait további intézkedésig Megyeren tartja. Tájékoztatóul közöljük, hogy a versenyek még egy esetleges légiriadó esetén is a riadó lefutása után megtartatnak. A Megyerre szokatlanul és villamosközlekedést a MÁV. illetőleg a Beszékárt a körülményekhez képest biztosítja.

A Duce az arcvonalra ment

Hivatalosan közölték, hogy a Duce az arcvonalra ment harcoló csapatához.

Tróadabútor

Kocsis Jánostól vegyen

Ü. k. Városház-utca 14. Tel. 113-82.
Gy. Tel. Pál-utca 22. Tel. 310-821.

RADIÓK HAN LEMEZEK GRAMAFONOK

Magaspek — lemezváltó — a kátrészek
LÉGO — LÁMPÁK
2500 óráig az új szobákban
RÁKÓCZI: ÚT 49.
TELEFON: 144-30

DO MONKOS

27. 60 éves szakújság

ING

harisnya

VIII., Baross-utca 66.

Textilárúk behozatali kit.

11. Telefon: 18-40.
KÉZMŰVÉSZET

Magyar Lovaregylet

aug. 15-19-20-án d. u. 3-kor

VERSENYI TÁRI